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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/GV/03/2022) vom 28.04.2022 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Peter A. Kokocinski  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Peter Ehlers  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Ralf-Dieter Schletze  

Bürgervorsteher/in 
Frau Christine Nebendahl  

1. stellv. Bürgervorsteher/in 
Herr Jürgen Cordts  

2. stellv. Bürgervorsteher/in 
Herr Wolfgang Mainz  

Mitglieder 
Herr Horst Bünning  
Herr Felix Franke  
Herr Stefan Hirt  
Herr Rainer Kruse  
Herr Arnold Lühr  
Herr Christian Lüken  
Herr Wolfgang Mertineit  
Herr Dieter Schimmer  
Herr Stefan Schwab  
Frau Kerstin Thomsen  
Herr Bengt Wagner  

Gäste 
Herr Jörg Matthies Werktleitung Ortsentwässerungsbetrieb 

Protokollführer/in 
Herr Jan Pekka Stoltenberg Amt Probstei 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Sven-Eric Asbahr fehlt entschuldigt 
Frau Kathrin Heintz fehlt entschuldigt 
Herr Klaus Stelck fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:55 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Ostseestraße 13, Feuerwehrhaus 
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Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

29.03.2022 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. Sie bedankt sich bei dem anwesenden Wehrführer, dass die Freiwillige Feuerwehr ihren 
Saal für diese Sitzung zur Verfügung stellt. 
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie oben angegeben. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 

Stimmberechtigte: 16  

Ja-Stimmen: 16 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 29.03.2022 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der letzten Sitzung der Gemeindevertretung vom 29.03.2022 werden 
keine Einwände erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 
Ferner gibt Frau Nebendahl die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. 
Hierbei handelt es sich um Auftragsvergaben für die Beschaffung von Feuerwehrschutzklei-
dung für die FF Schönberg, Dachdeckerarbeiten am Probstei-Museum sowie eine Fassa-
densanierung an der Alten Apotheke. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Die Bürgervorsteherin berichtet über die erfolgreiche Spendenaktion im Rahmen des „Tages 
der Ukraine“ im Holm, bei dem insgesamt 20.220 € an Spenden eingesammelt werden konn-
te. Die Hälfte der Summe hat Amtsvorsteher Herr Mönkemeier stellvertretend für das Amt 
Probstei entgegengenommen, die andere Hälfte hat der ASB zur Unterstützung seiner 
Flüchtlingshilfe erhalten. Zudem wurden 104 beim Jahresempfang der Gemeinde gespendet 
und auf das Spendenkonto der Amtsverwaltung überwiesen. Ferner haben die Mitglieder der 
Gemeindevertretung ihr Sitzungsgeld für die Dezembersitzung jeweils zur Hälfte an die Tafel 
und den Mittagstischfonds gespendet. 
 
Frau Nebendahl zeigt sich sehr erfreut über die enorme Hilfsbereitschaft der Menschen aus 
der Probstei. 
 
Der Bürgermeister bittet die Gemeindevertretung um Vorschläge zur Benennung von Kandi-
daten für die Auszeichnung der „Freiherr von Stein“-Verdienstnadel, welche an auszeich-
nungswürdige Mandatsträger verliehen wird.  
 
Sodann geht er auf die schriftliche Anfrage der EIS-Fraktion vom 25.04.2022 ein und beant-
wortet die darin gestellten Fragen zum Thema Kunstrasenplatz.  
 
Zwei Förderanträge wurden bereits im Dezember 2021 gestellt; der erste Antrag betrifft das 
Förderprogramm „Investitionspakt zur Förderung von Sportstätten – Projektaufruf für das 
Programmjahr 2022“. Dieser sei durch den Bürgermeister selbst erstellt worden und richtet 
sich an das Ministerium für Inneres, ländliche Räume, Integration und Gleichstellung des 
Landes Schleswig-Holstein. Die Höhe der beantragten Zuwendung beläuft sich auf 765.732 
€, die voraussichtlichen Gesamtkosten betragen 850.814 €. 
 
Der zweite Antrag auf „Gewährung einer Zuwendung gemäß den Richtlinien über die Förde-
rung von kommunalen Sportstätten in SH (Sportstättenförderrichtlinien)“ beinhaltet einen 
Zuschuss i.H.v. 250.000 €, allerdings für das Jahr 2023. Dieser Antrag sei mit Unterstützung 
durch den  Wirtschafts- und Tourismusausschuss (WTA) erstellt worden und richtet sich an 
ein anderes Referat im selben Ministerium. 
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Der dritte Antrag zur Förderung von Kunstrasen / Sportstätten an den Kreis Plön bezieht sich 
ebenfalls auf das Jahr 2023 und sei in Bearbeitung. Auch hier ist die fristgerechte Einrei-
chung mit vorhergehender Mitwirkung durch den WTA beabsichtigt.  
 
Herr Kokocinski fügt hinzu, auch den Vorsitzenden des TSV Schönberg über die gestellten 
Förderanträge informiert zu haben. 
 
Zu den Fragen 2 und 3 führt er an, bislang noch keine Antwort oder Zusage erhalten zu ha-
ben und es könne zudem vom zuständigen Ministerium keine konkrete Aussage darüber 
getroffen werden, wann damit gerechnet werden kann. Begründet wird dies mit internen Um-
strukturierungsmaßnahmen im Zusammenhang mit den Ergebnissen aus der  Bundestags-
wahl. 
 
Die Bürgervorsteherin geht auf die Organisation der diesjährigen Korntage ein und bean-
standet, dass die Gemeinde nicht an den Arbeitstreffen des Strohfigurenteams beteiligt wer-
de.  
 
Der Bürgermeister entgegnet, dass es sich bei dem Strohfigurenwettbewerb um eine Veran-
staltung des Tourismusverbandes Probstei (TVP) handelt und ihm aus diesem Grund keine 
organisatorischen Details bekannt seien. Der nächste Termin sei der 09.06.2022.  
 
Frau Nebendahl ist der Auffassung, dass der Termin für eine vernünftige Planung und Ab-
sprache zwischen allen beteiligten Personen früher stattfinden müsse und beauftragt den 
Bürgermeister, den Wunsch an die Veranstaltungsabteilung weiterzugeben.  
 
Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Sitzungsteil.  
 
 
 
 
 

  Gesehen: Gesehen: 

    

Christine Nebendahl Pekka Stoltenberg Peter A. Kokocinski Sönke Körber 

- Bürgervorsteherin - - Protokollführer - - Bürgermeister - - Amtsdirektor - 
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